

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és

Mindszent, Szabadság-u.

Ide intézendők a lap szel-  
lemi részét illető minden-  
nemű közlemények, hir-  
detési és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér

**ALFÖLDI HIRLAP**

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre --- --- K 10  
1/2 évre --- --- K 5  
1/4 évre --- --- K 2:50Hirdetések jutányos áron  
számíttatnak.

Egyes szám ára 10 fillér

Megjelenik vasárnap és csütörtökön

Telefon szám: 35. Szentés.

Felelős szerkesztő: Diamant Manó.

**Nem lesz választó-  
jogi reform.**

Nincsen már ok a félelemre. Nyugodtan lehetnek ezután azok, akik kiváltságukat féltették a választójog kiterjesztésétől, mert nemcsak hogy nem lesz se titkos, se egyenlő a választójogi reform, hanem egyáltalán nem lesz választójogi reform.

Gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök a képviselőház hét-fői ülésén beszédet tartott, amelyben bejelenti, hogy a választójog szabályozása csak a véderő kérdés megoldása után fog következni.

Ez a kijelentés legszebb bizonyossága a miniszterelnök politikai lángelméjének. Hiszen ilyen kijelentést még Deák Ferenc se tudott összeállítani. Ennek a kijelentésnek minden szava óriási fontosságú tényekre lesz majd kihatással.

Hogy a választójogi reform megalkotása bizonytalan időre el van halasztva, az nyilvánvaló, de ami a legszebb ebben a nyilatkozatban, hogy ha a választójog reformja nem lesz megalkotva, azért a kormányt és a többséget okolni nem lehet, mert a bűnös az ellenzék lesz.

Ez volt az egyetlen mentő út a többségre nézve, ha a választójog liberális kiterjesztését megalkotni nem akarja. Ennél ügyesebb csapdát ellenzék részére felállítani nem lehetett, minthogy a választójogot a véderőkérdéssel kötötték össze.

Azt nagyon jól tudja a kormány, hogy az ellenzék a véderőre vonatkozó kérdéseket nem szavazza, nem szavazhatja meg. Sőt erkölcsi kényszerítés alatt a véderő kérdéseket, amelyek csak a nemzet erejét meghaladó áldozatokat követelnek, minden ellenszolgáltatás nélkül az ellenzéknek megobstruálni kötelessége. Ez a véderő kérdés magába foglalja a létszámemelést is, amelyért cserébe még cifraságot sem hajlandók adni.

Ha tehát az ellenzék nem engedi megoldani a véderő kérdése-

ket úgy, amint az Ausztriának tetszik, akkor nem kerülhet sor a választójogi reformra és így a választójogi reform meg nem alkotásáért az ellenzékre hárul a felelősség.

De ha az ellenzék megint megcsinálja azt, amit már egyszer megcsinált a kvóta emelésnél — amikor azt állították, hogy a kvóta emelés ellenértéke az önálló jegybank felállításának — és keresztül engedi vinni a véderő kérdéseket akkor még igen messze van az ország attól, hogy a képviselőház megalkossa a magyar nyelv tudásához kötött általános, titkos és egyenlő választójogi reformot, mert akkor még csak tárgyalni fognak a választójog szabályozásáról.

Hogy ez a szó „szabályozás“ mennyi veszélyt rejt magába, azt csak a jövő fogja megmutatni. A nemzet okulhat a készfizetések ügyén, hogy egy szó mennyi mindent foglalhat magában. Mikor a trónbeszéd megemlékezett a készfizetések rendezésének szükségéről, akkor a nemzet zöme azt hitte, hogy az a készfizetések felvételét jelenti. Mi már akkor is rámutattunk arra, hogy a készfizetések rendezése korántsem jelenti azt, hogy az osztrák-magyar bank készfizető jegybank lesz. És ugyanis történt, mint ahogy előre megirtuk. A készfizetéseket nem vették fel, hanem csak rendezték.

Ki tudja, hogy ez a „szabályozás“ szó nem fog-e hasonló félreértéseket előidézni, mint a rendezés.

A szabályozás alatt sok mindent lehet érteni. Szabályozni a választójogot úgy is lehet, hogy még azoktól is elveszik, akiknek van. Akkor is szabályozva lesz a választói jog, ha nem is terjesztik ki azt a jogtalanokra is.

Ezt az egy szót kellett volna a miniszterelnöknek másképpen megválasztani, hogy a véderő kérdésnél könnyű győzelmet arathasson, mert ezzel az egyszóval megakadályozta azt, hogy sikerüljön a célja. A cél az volt, hogy nehéz

dilemmát állítsanak az ellenzék elé, de mert egy csapásra akart két legyet ütni, vagyis a véderő kérdések keresztülvitelét biztosítani és a választójogot egy szóba belete-metni, ez nem sikerült.

A dilemma nagyon könnyűvé van téve egy becsületes ellenzék előtt. — Azért nem fog az ellenzék óriási áldozatokat hozni ellenszolgáltatások nélkül a hadsereg céljaira, hogy utána a választójog szabályozását tárgyalni lehessen.

Nem választójog szabályozására van szüksége a magyar nemzetnek, hanem becsületes, liberális választójogi reformra. Azért ne szabályozzanak, hanem alkossák meg a magyar nyelv tudásához kötött általános titkos választói jogot.

**Akikről nem beszélnek.**

A sok jajgató, kenyérért kibáló szegények között van egy osztály, amelyik nem kiabál, nem kér, nem követel, pedig nyomorultabb a nyomorultnál, szegényebb a koldusnál és többet szenved, többet kinlódik a martírnál. Ez az osztály a gazdasági cselédek és munkások osztálya.

A sok szent szocializmust, egyenlőséget hirdető, bérpalota tulajdonos apostolnak ugyan miért nem jut eszébe az, hogy vannak Magyarországon emberek, akiknek munkája csikarja ki a földből a kenyérnek való búzát, hogy azután maguk egész életüket sült tőkön lengessék át. Ugyan miért nem gondolnak a szakszervezetek arra, hogy ezek is emberek, hogy ezeknek is érző szabadságért sóvárgó szive, gondolkozó, fellázadó agya van.

Ugyan gondolnak-e arra, a kisbirtokosok által a parlamentbe küldött képviselők, hogy vannak még olyan magyar emberek is, akikhez képest a három hold földdel rendelkező törpe birtokos élete való-ságos gyöngyélet.

Dehogyan is gondolnak. Ennél a kérdésnél lehet látni, hogy meny-

nyire friool nálunk a szocializmus elmélete.

Nincsenek szavak, hogy híven lelehesen írni azt a nyomort, amely a gazdasági cselédek között ütötte fel borzalmas tanyáját.

Vegyük például nálunk Csongrádmegyében — ahol sok a nagybirtok, amelynek művelésére munkás kéz kell, — a gazdasági cselédek helyzetét. Nálunk, még az ország többi részéhez viszonyítva, rózsásnak mondható állapotok vannak.

Tudok egy esetet, ez egyike a legjobbaknak, amelyről tudomásom van, amikor egy bérest szerződtek el. Ennek a béresnek az évi fizetése kilett jó árban számítva a természetbeni járandóságokat (komenció, lakás, tüzrevaló, malactartás) nem számítva arra, hogy esetleg malackája megdöglik, vagy a feles libák közé beüt a dög — 900 koronát.

Ezért a kilencszáz koronáért nem csak ő, hanem a legény és suhanc fia, a felesége és a kisleánykái tartoznak szolgálatot teljesíteni. Még pedig olyan szolgálatot, amely ünnepet nem ismer, mert az állatok ünnepnapokon is esznek és azokra ünnepnap is kell vigyázni. Ha most már nem számítjuk se az asszony, se a lányok munkáját, akkor egy személyre jut napi 80 fillér.

De ez a bér még elsőrendűnek nevezhető, hány és hány van, aki még felét se kapja ennek. Akinek nincsenek felnőtt gyermekei, aki csak maga tud keresni, annak az állapotát fölfogni egy kultur ember nem képes. Borzalom látni a sok betegségtől elgyötört éhező gyermeket.

De ezekre nem gondol senki. Ezekről elfeledkeznek a szocialisták, ezekre nem gondolnak a kiscgazdák, ezek magukra hagyatva állanak a biztos pusztulás előtt, nem is gondolkozva sorsuk javításán, mert már a sok nyomor, szenvedés kiölte belőlük a gondolkozást, legtöbbje pedig nem is gondolkozik, mert sokkal tudatlanabb, semhogy gondolkozni tudjon, hanem csak ezek az „Isten képére alkotott“ emberek húzzák ökörként az igát. De nem, tévedünk. Volt egyszer egy parlament, amelyik gondolkozott róluk. Hoztak egészen jó törvényt, amelynek ezideig csak azt a részét léptették életbe, amely a 18 éven aloli gazdasági cselédet kiszolgáltatja a gazdája brutalitásának.

Ezekért az állapotokért már nem a vagyonos osztály, nem a

társadalom a bűnös, hanem az úgynevezett proletár milliók, akik dicső jelszavaik dacára is csak saját magukkal törődnek és nem gondolnak arra, hogy az olyanokon is segíteniök kellene, akik még náluk is szegényebbek. elhagyatottabbak.

## Közigazgatás.

### Megyei közgyűlés.

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 23-án délelőtt 10 órakor és folytatólag a vármegyeház közgyűlési termében közgyűlést tart.

A tárgysorozat fontosabb pontjai a következők:

Alispáni évnegyedes jelentés.

M. kir. miniszterelnök ur köszönő leirata Ő csász. és apostoli kir. Felsége 80-ik születésnapja alkalmából felterjesztett diszfelíratra.

A várm. közigazgatási bizottságba 2 évre 5 tag, 1 évre 3 tag választása.

Az állandó bíráló választmányba 3 évre 5 tag választása.

Intézkedés az igazoló választmánynak az 1911. évre leendő újalakítása iránt.

Az állandó választmányba 3 évre 48 tag választása.

Intézkedés a vármegyei központi választmány megalakítása iránt.

Alispáni előterjesztés némely utszakaszak a törvényhatósági ut-hálózatba való felvétele iránt.

Vallás és közoktatásügyi miniszter ur leirata a létesítendő Horváth Mihály-szobor költségeire 2000 korona adományozása tárgyában.

Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye közönségének átirata korcsmák és pálinkamérések ünnepnapokon való zárvatartása tárgyában.

A szentes—hmvásárhelyi h. é. vasutérdekelttség határozata az 1909. évi zárszámadás megállapítása tárgyában.

Mindszent község képviselőtestületének határozata Zámbo Lajos községi pénztári ellenőr részére 200 korona drágasági pótlék engedélyezése tárgyában.

Szentes város képviselőtestületének határozata a húsvizsgálati szabályrendelet tárgyában és ezzel kapcsolatban Misztrik Károly felebbezése.

Takács János és társai felebbezése Szentes város képviselőtestületének fizetésemelés iránt elő-

terjesztett kérelmüket elutasító határozata ellen.

Szentes város képviselőtestületének határozata özv. Aradi Kálmánné felebbezése tárgyában.

Szentes város képviselőtestületének a szervezési szabályrendelet módosítása tárgyában hozott határozata.

Szentes város, Algyő, Horgos, Kiskundorozsma, Kistelek, Sándorfalva, Tápé, Fábiansebestyén, Szegvár, Tömörkény községek számadásai és költségvetései.

Összesen 135 pont.

### A közigazgatási bizottság ülése.

Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt 10 órakor ülést tartott. Az ülésen dr. Cicatricis Lajos főispán elnökölt.

A főispán dr. Kiss Zsigmondot üdvözölte abból az alkalomból, hogy ő felsége kir. tanácsossá nevezte ki Kiss Zsigmond meghatottan köszönte meg a főispán meleg hangú üdvözlését.

A közigazgatási bizottság a polgári leányiskola tanári karának a városhoz intézett azon kérelme fölözt, hogy lakbérüket utalja ki — amelyet a város azon indokolással tagadott meg, hogy rá a költségvetésben fedezet nincs — úgy határozott, hogy utasította a várost a lakberek kiutalására.

A közigazgatási bizottság Nagy Sándor dr. alispán előterjesztésére, felir a kultuszminiszterhez azon sérelmek és zaklatások miatt, amelyet a szentesi gör. kel. egyháznak magyarsága miatt a szerb és a román gör. keleti egyházak részéről elszenvadni kell. És ez ügyben sürgős orvoslást kér.

Reök Iván országgyűlési képviselő indítványozta, hogy felirat intéztessék a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a palicsi—horgosi ut rövidesen kiépíttessék. Ha ez az ut kiépül, akkor teljes lesz az az ut, amely Szabadkától Csongrádmegyén és Nagyváradon keresztül Erdélybe visz.

Dr. Kiss Gábor megyei főorvos jelenti, hogy a múlt hóban a megye területén élve született 238 fiú és 231 leány, összesen 469 gyermek. Meghalt 129 férfi, 111 nő, összesen 240. A természetes szaporodás 229. Házasságot kötött 306 pár.

Kiss Gábor dr. előterjesztésére a közigazgatási bizottság előterjesztésére a közigazgatási bizottság elhatározta, hogy felir a belügyminiszterhez, a vármegye egyes köz-

ségeiben, ugymint Pusztamérgesen, Öttömösön és Sövényházán levő orvoshiány megszüntetése érdekében.

A közigazgatási bizottság mult havi ülésén átirt Kecskemét városához, hogy a felsőpusztaszeri iskolát építtesse fel, mert erre törvényesen kötelezve van. — Mivel Kecskemét még mindezeig nem tett eleget kötelezettségének, a közigazgatási bizottság utasítja a főszolgabíró, hogy az iskola részére Kecskemét terhére helyiséget béreljen és abban az iskolát állíttassa fel.

## HIREK.

### Városi közgyűlés.

Szentes város képviselőtestülete f. hó 12-én, hétfőn közgyűlést tartott.

A közgyűlés egyetlen tárgya a város részére kiutalt államsegély mikénti felosztása volt. Az államsegélyt a közgyűlés határozata szerint a tavalyi terv szerint osztják ki a tisztviselőknek.

Sáfrán Bálint aziránt érdeklődött, hogy mikor jut a város céljaira is az államsegélyből.

Bugyi Antal főjegyző válaszolt a kérdésre és kijelentette, hogy amikor az államsegély összege 50000 koronát meghaladja, akkor a város közbiztonsági, közegészségügyi szükségletek fedezésére is fognak az államsegélyből bizonyos összeget fordítani.

A közgyűlés befejezése után a polgármester kérésére együtt maradtak a képviselőtestület tagjai. A képviselők értekezletté alakulva, elhatározták, hogy a köteleltségjeljesítésben súlyosan megsebesült Takács Bálint megjutalmazására a város 200 koronát, a tisztviselők nevében pedig Bugyi Antal főjegyző 100 koronát ajánlott fel a sebesült megjutalmazására. A gyűlést folytatni fogják.

**Vidéki előfizetőinket kérjük legyenek szivesek hátralékos előfizetési díjait beküldeni.**

— **Tetejezik a városházát.** A városháza építése dacára, az essős időjárásnak annyira előrehaladt, hogy tegnap már a tetőserepek felrakását is megkezdték.

— **A szegvári bíró lemondása.** Pusztai Pál Szegvár község 42 szavazattal megválasztott bíróját beadta a lemondását, amit a hétfőn megtartott községi közgyűlésen a képviselőtestület egyhangúlag elfogadott. A járás főszolgabíróját nemsokára kifogja tűzni a vá-

lasztás napját, amikor reméljük, hogy nem fogja elfeledni, hogy a nép jelöltjeit is kandidálni szokás. Az új bíró Farkas János lesz, aki mellett már a mult évi bíróválasztás alkalmával oly imponáló módon nyilatkozott meg a választók bizalma, hogy mert nem lett kandidálva, az 1400 szavazó közül csak negyvenket szavaztak le. Farkas megválasztása Szegvár községre nézve csak nyereség lehet.

— **Tanyai isteniztelet.** Papp Lajos ref. körlelkész folyó hó 18-án délelőtt 9 órakor a nagykirálysági állami iskolánál istenizteletet tart és urvasorát oszt.

— **Városi képviselők választása Szegeden.** Vasárnap f. hó 18-án Szeged város polgárai hetvenhárom városi képviselőt fognak választani. A korteskedések már hetek óta folynak. A jelöltek és önjelöltek száma már eddig is megközelíti az ezret. Ez a szám azonban még szaporodni fog, mert mint lapunkat Szegedről értesítik a nemzeti munkapárt csütörtökön tart jelölő gyűlést. Azt hisszük azonban, hogy ez az elkésett mozgalom nem fogja függetlenségi pártok győzelmét veszélyeztetni.

— **A Hazai Villamosági Részvénytársaság,** amelyik Szentes város villanyvilágítási telepét is kezeli, válság előtt áll. A társaság 1902-ben alakult azon céllal, hogy vidéki városok villanytelepeit a város számlájára telepítse és berendezze és azokat bérbe véve az áramot saját számlájukra értékesítsék. A társaság ügyessen készített mérlegei állandóan nyereséget mutattak ki. Ezzel a folytonos nyereség kimutatással sikerült elérni azt, hogy a társaság alaptőkéjét, amely eredetileg 30.000 korona volt 1907-re már 400.000 koronára emelték. A részvénytőke ilyen kezelés mellett nagyon hamar elszórt úgy, hogy már a részvényesek nem csak részvényeiket veszítették el hanem már nagyobb összegel vannak obligóban. A részvényesek az ügyet bünyügyi tételre vitték. A kir. ügyészség a napokban vádiratot adott be Molnár Lajos, dr. Murányi Ernő és Sugár Vilmos ellen a büntető törvénykönyv 380,381 és 383 szakában ütköző csalás és 360,361 szakaszokban ütköző hűtlen kezelés bűntette miatt és kéri mindhármuk vád alá helyezését. Az ügy a napokban kerül a vádtanács elé.

— **Tűz.** Farkas Eugénia Kossuth utcában levő háza hétfőn, majd kedden ismét kigyuladt. — A tűz nagyobb kárt nem okozott. Oka, ismeretlen.

— **Magyar bor Mexikóban.** A földművelésügyi miniszternek az a felhívása, hogy Bánó Jenő mexikói konzulnál, illetve a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületénél (Budapest IX. Üllői-ut 25.) jelentsék be azok a szőlősgazdák szándékukat, akik Mexikóba bort akarnak szállítani — nem járt a várt sikerrel. Azért új felhívást tesznek közzé, hogy azok a szőlősgazdák, kik ezen szándékukat megakarják valósítani, a fenti címre jelentsék be a kivinni szándékolt borkészlet mennyiségét, évjáratát és árát. Megjegyezzük, hogy a magyar bor Mexikóban igen jó hírnévnek örvend és igen jó piaca van. Így szép árba lehet szert tenni.

— **Csongrádmegyében** még ez ideig nincs ok a panaszra a nép szaporodása miatt. Mint a Statisztikai Havi Közlönynek október havi száma jelenti a születési arányszám az 1910 év tíz első hónapjában az egész ország területén Csongrádmegyében volt a legkedvezőbb azaz minden ezer emberre 49,3 születés esett. A természetes szaporodás is Csongrádmegyében volt a legkedvezőbb (ezerre 30,3).

— **Wirth Sári Szegeden.** A szentesi közönség kedvenc színésznőjét Wirth Sárít, Almási Endre a szegedi színház igazgatója a szegedi színházhoz szerződtette.

— **Agyonütötte a kompótél.** Tápé és Algyő között közlekedő révénél Vasárnap halált okozó szerencsétlenség történt. Egy homokszállító hajó a »Mariska« megterhelve uszott Szeged felé a Tiszán. Ágoston Mihály Mindszenti lakos révész még ideje korán leeresztette a hajó előtt a vastag drót kötelet, de nem számítván ki elége a hajó mély járatát az a vízben elszakította a kötelet és az vissza csapódva fejbe vágta a parton álló Ágostont, ki nyomban meghalt. Magay Lajos vizsgáló bíró és az orvos a helyszínére utaztak. A holttestet felboncolták és konstatálák, hogy felelőség a súlyos szerencsétlenségért senkit sem terhel. Ágoston Mihály holttestét tegnap temették el Mindszentben.

— **Hatósági hus Makón.** Ankét, próbavágás nélkül, — egyszerűen arra építve, hogy ha a mészárosoknak jövedelmez, a város is megtalálja számítását, — Makó mészárszékét állított fel. Az első kimérés már meg volt és a hatósági mészárszék jóval olcsóbban mérte ki a húst, mint a mészárosok. A hatósági mészárszékét valósággal megrohanták és mivel még csak kis forgalomra van berendezve, a húst néhány perc alatt széjjelkapkodták. A város meg fogja nagyobbítani a mészárszékét, bár valószínű, hogy ezáltal a husarak valamivel növekedni fognak. Ezt az okos és hasznos példát a többi vidéki városok is követhetnék, hogy gátat vessenek a vidéken is mindinkább hatalmasodó huszsorának.

— **Olcsóbb lesz a jég.** A polgármesternek a jégtermelés eltöltő rendelete ellen megindult akciónak meglelt az az eredménye, hogy Kalpagos gazdasági tanácsnok azon indítványát terjesztette be a tanács elé, hogy a jég métermázsájának árát 3 koronáról 2 koronára szállítsa le.

— **A képviselőház karácsonyi szünete.** A munkapárti többség megunt már a munkát és egy kis pihenés után sovárog. A kormány kiakarja elégíteni a képviselők pihenési igényét és ha az ellenzék nem fog rosszkodni, a képviselőház szünete már 22-én kezdődik január 3-ig tart.

— **Új ügyvéd.** Dr. Cukkermann Andor ügyvédjelölt, Budapesten az ügyvédi vizsgát sikerrel letette.

Kiadótulajdonos: Diamant Manó.

10680/1910

**Pályázati hirdetés.**

Szentes városnál lemondás folytán megüresedett lovasrendőri állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy képesített-ségüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérelmüket a polgármesteri iktató hivatalban. 1910 évi december hó 31-én d. u. 5 óráig adják be.

A lovasrendőri állás javadalmazása 960 korona fizetés és 120 korona lakbér.

A kinevezett 3 hónapig próbaszolgálatot teljesít, ennek elteltével fog az illető véglegesített.

Szentes, 1910 évi december hó 14-én.

Dr. Mátéffy,  
polgármester.

**Eladó ház.**

Báró Harucker-utca 36. számú ház eladó. Értekezhetni a fenti szám alatt Bartha Sándor tulajdonossal.

**100** darab névjegy 80 krért  
készül  
Vajda B. utóda nyomdájában.

**Egy jókarban levő**

Szeifert-féle

**billiárdasztal eladó**

Bertók János „Korona“ vendéglőjében  
Mindszentén.

**ELADÓ HÁZ**

Soós József Vásárhelyi-útca 64-ik számú háza eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal a fenti szám alatt.

**Eladó**

egy jókarban levő, nem igen használt kályha.  
(Meidinger-féle.) . . .

**Diamant Jenőnél**  
. . . Mindszentén. . .

Legközelebb megjelenik a képviselőházban most tárgyalt új

**Polgári**   
**Perrendtartás**

czimű könyv.

Bírák, ügyvédek, kereskedők és iparosoknak nélkülözhetetlen!

Összeállította, magyarázatokkal és széljegyzetekkel ellátta:  
**Csilléry Dávid kir. járásbíró.**

A 400 oldalra terjedő törvénykönyv, mely a legfinomabb papíron, zsebben hordható alakban lesz kiállítva. Bolti ára

hat korona.

Megrendelhető:  
**Manák és Tóth könyvkiadók**  
Nagykárolyban és minden hazai könyvkereskedőnél.

# Vajda B. Utóda Könyvnyomdája

Kossuth-tér 4. Szentesen Ref. bérház.

Telefon 35. szám

Készít mindenféle  
Könyveket,  
Levélpapírokat,  
Körleveleket,  
Folyóiratokat,  
Eljegyzési kártyákat,  
Gyászlapokat,  
Közjegyzői nyomtatványokat,  
Meghívókat lakodalmakra vagy bálokra

Alapított: 1896. évben.

Könyvnyomdám megfelelő modern technika minden követelményeinek, amennyiben az ezen szakmába vágó munkáknak gyors és pontos elkészítéséhez úgy gépek, mint betűanyagok tekintetében a vidéki nyomdák bármelyikével versenyez.

Telefon 35. szám

• Üzleti könyveket  
Névjegyeket  
Számolókat,  
Tabellákat,  
Füzeteket,  
Jegyzéket,  
Ügyvédi nyomtatványokat,  
Levelezőlapokat,  
szóval minden e szakba vágó munkák

a legjutányosabb áron készülnek el.  
**Hirdetést fel vesz a kiadóhivatal**